

南华附一医院摘得“国字号”荣誉

该院院长刘祖国获“第六届国之名医·卓越建树”称号

衡阳日报讯（通讯员 张淑芬）9月26日，第六届国之名医颁奖典礼在北京举行，南华大学附属第一医院院长刘祖国以其在国内、国际干眼领域的开拓性工作及卓越贡献，荣获“第六届国之名医·卓越建树”荣誉。

刘祖国教授是南华大学附属第一医院院长、厦门大学眼科研究所所长、教育部长江学者特聘教授、国家杰出青年基金获得者、国家重点研究计划首席专家。

家，“新世纪百千万人才工程”国家级人选。作为我国干眼临床诊疗体系与干眼学科的创立者，刘祖国教授建立了国际上最大的干眼研究与临床团队，诊治的病人量位居全球首位；系统提出了我国干眼的定义、分类原则、诊断标准与治疗策略，使我国干眼的临床诊治有了明确可依循的标准，被写入我国干眼共识与指南，被多套眼科教材采用。牵头制定

了中国干眼指南与专家共识（10部），系统地建立了我国干眼的临床诊疗标准与体系，使我国干眼的诊疗水平从20多年前的落后状态进入了国际领先行列。关于干眼引起视力改变的发现写入了国际干眼的定义，在国际上提出了新的干眼分类方法。6项成果列入了国际干眼指南、共识、眼科教材、眼科全书以及各种专著，在国际干眼领域具有较大影响力。

据悉，“国之名医盛典”作为《人

民日报》健康客户端主办的年度“医生学术活动”，以“权威、客观、公正”为原则，以“推举医者榜样，引领尊医舆论，促进人民健康”为主题，旨在通过推举医者榜样，展示临床工作突出、科研贡献显著、患者口碑良好的医生群体，同时通过活动载体，形成促进我国名医成长的政策、机制、舆论、学术、社会环境，激发医生做名医的内生动力与职业尊崇感，为健康中国战略助力。

附一医院派驻团队要锚定目标、奋力作为，以专科建设为龙头，全面提升双峰县人民医院的医疗、科研、教学、管理水平，力争2025年通过县域三级综合医院评审目标，实现医院高质量发展。

随后，双方举行专科联盟签约仪式。今后，南华附一医院将对双峰县人民医院心血管、胃肠、肿瘤、急危重症等多个学科加强帮扶，通过资源共享、联合督导、共同管理、手术指导、远程会诊等方式，为双峰百姓提供高质量、专业化、延续性的服务，有力推动两地医联体的建设进程。

下腹壁切开8至10厘米的切口，用于切除下来的标本、进行体外肠切除、肠吻合等操作，但为降低患者因长切口引发的脂肪液化、愈合不良等并发症的风险，结合患者的实际情况，此次手术标本自阴道残端取出。术后患者仅有几个“钥匙孔”样小切口及1个造瘘口，术后第2天即肠道通气，术后第3天便可下床活动，恢复良好，患者也重新燃起了对生活的希望。

据李志军博士介绍，膀胱癌是指发生在膀胱黏膜上的恶性肿瘤。膀胱癌早期症状是无痛性肉眼血尿，由于血尿间歇性出现，部分患者在血尿停止时误以为病好了，因此错过最佳检查和治疗的时机。专家提醒，平时要注意观察小便的颜色，一旦有血尿或类似血尿的症状，一定要尽早去正规医院就诊。

进巩固各项工作有效提升。

市卫办相关负责人表示，要珍惜来之不易的创建成果，建立健全巩固长效管理机制，防止“脏乱差”反弹，确保城市环境卫生长治久洁。各城区、市直园区卫办要提高思想认识，强化措施，担当作为，聚焦重点部位和薄弱环节，加强督促街道、村（社区）和各单位组织抓好环境卫生整治，落实好行业主管部门和属地管理责任，认真清除病媒孳生环境，规范完善病媒生物防制设施建设和服务于辖区内有害生物防制公司（PCO公司）员工培训指导。要严格落实督查督办，督促落实“门前三包”责任，引导市民群众积极主动参与和维护健康城市环境卫生，持续推进创文巩固各项工作取得实效。

的大好事，希望以后可以多开展这样的活动。”

当天，社工与医务志愿者还发放了健康科普宣传材料，倡导大家养成合理膳食、适量运动、戒烟限酒的健康生活方式。据悉，此次义诊活动共惠及群众100余人，发放健康科普宣传资料120余份，居民在家门口就可以享受免费的医疗服务。衡州路街道社工站负责人表示，未来将继续坚持“以人为本”的服务理念，重点关心关爱辖区特殊人群，为其送政策、送知识、送服务，提高群众健康生活水平，促进美好和谐社区建设。

建立更紧密的专科交流平台

南华附一与双峰县人民医院签约成立专科联盟

衡阳日报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 杜阳 黎子杰）9月25日，南华附一与娄底市双峰县人民医院举行紧密型医联体合作座谈会。

双峰县人民医院党委书记贺道对南华附一专家的到来表示热烈欢迎，对南

华附一医院与双峰县人民医院紧密型医联体运行三个月以来的工作成效高度赞扬。他表示，南华附一医院专家入驻近四月，双峰县人民医院的三、四类手术开展数量大幅增加，无论是门诊人次、住院人次还是手术量，与去年同期相比

均出现较大提升，希望借助南华附一医院出色的医疗技术和先进管理理念，帮助双峰县人民医院打造特色专科，实现三级综合医院创建。

南华附一医院副院长、派驻双峰

县人民医院院长黄秋林表示，南华

南华附二医院：

再造“新膀胱”，助力患者开启健康新生活

衡阳日报讯（见习记者 彭静 通讯员 周英）近日，南华大学附属第二医院泌尿外科成功开展一例完全腹腔镜下女性盆腔脏器切除+回肠切取+肠吻合+回肠代膀胱+双侧盆腔淋巴结清扫+NOSES术。该手术属于泌尿外科手术，系风险较大、难度系数较高、手术范围较广、步骤较复杂、耗时较长的微创手术。此项技术的成功开展，标志着该院泌尿外科在膀胱癌根治

的微创技术领域再上新台阶。

据悉，患者方女士今年50岁，三年前曾因膀胱癌接受过治疗，本次入院复查膀胱镜，活检显示其膀胱癌复发，且膀胱广泛纤维化、挛缩，容量仅约150ml，膀胱水扩张治疗无效。经医务科牵头院内多学科会诊讨论，认为患者膀胱癌（cT3aN1MO）诊断明确，有肿瘤根治手术指征。

为达到最好的治疗效果，最大限度

地降低手术风险，泌尿外科手术团队为该患者制定了个体化的手术方案。患者了解到该微创手术切口小、恢复快，术后腹部造口尿袋更换便捷，不再有尿频、尿急、尿痛等困扰后，下定决心要与病魔斗争。

手术由泌尿外科副主任兼东院泌尿外科主任李志军主刀，在麻醉科、手术室、普外科的密切配合下，手术顺利完成。此类微创手术通常需要在

营造卫生整洁、健康祥和的“双节”环境

市卫办现场督办指导节前环境卫生管理情况

衡阳日报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 宁定忠）为进一步促进巩固和健康衡阳建设，9月27日上午，市卫办相关负责人带领督查人员深入部分城区、市直园区，对节前环境卫生管理情况进行现场督办和指导，营造卫生整洁、文明有序、健康祥和的“双节”环境。

督查人员先后深入蒸湘区立新农贸市场及周边居民小区、背街小巷、宾馆、安置小区等重点区域和重点场所，详细了解环境卫生管理和环卫工作开展情况，对沿途存在垃圾乱堆乱放、环卫设施不完善不规范、病媒生物防治“灭四害”和卫生死角清理不到位，农贸市场周边环境卫生差等巩固国家卫生城市管理工作反弹现象，提出了整改意见和建议，并现场交办相关责任单位，责令迅速采取有效措施，举一反三，规范实行管理行为，认真落实整改到位。同时要进一步畅通环卫工作机制，高度重视群众反映的问题，深入调查研究，以实际行动真正把突出问题整改好，把群众关切的环境卫生等方面问题回应好，促

送政策 送知识 送服务

珠晖区开展“医社联动聚合力 健康服务暖人心”志愿服务活动

衡阳日报讯（见习记者 彭静 通讯员 唐兰荣 贺红三）9月26日上午，在珠晖区民政局的指导下，珠晖区北斗星社会工作服务中心联合衡阳市第一人民医院、衡州路街道社工站、衡州路街道新园社区开展“医社联动聚合力 健康

服务暖人心”志愿服务活动。

活动现场，医疗专家用通俗易懂的语言讲解了心肺复苏、突发急性心肌梗塞的识别及治疗方式，向居民们普及医学常识和健康知识，帮助大家树立科学健康的生活理念。随后，专家们为每

一位参加活动的居民提供免费中医诊疗、健康咨询、心电、B超等专项服务，耐心地询问居民身体状况，解答各种疾病问题，并给予专业建议。前来参加义诊的黄奶奶说：“这次义诊服务，既贴心、又便民，是实实在在

湖南交通工程学院：

461名大学生为爱挽袖

衡阳日报讯（见习记者 彭静 通讯员 李水华）近日，湖南交通工程学院联合衡阳市中心血站在校内组织开展“青春热血 与爱同行”无偿献血活动，461名青年学子为爱挽袖，献血量达174975毫升，用热血诠释了新时代的责任与担当。

活动现场，大家纷纷挽起衣袖，汨汨热血流入血液袋。

“我觉得献血是一件很光荣的事情，也希望能够为生命救治献出自己的力量。”黄同学拿着手中的红色献血证，脸上洋溢着灿烂的笑容。

一直以来，湖南交通工程学院高度重视无偿献血工作，学校通过广泛开展无偿献血、科普献血知识等各类活动，鼓励广大青年学子参与无偿献血。



学生踊跃献血。

血，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。现在，无偿献血已经成为该校青年学子的一种自觉行为，自2019年以来，该校年均参与无偿献血近1000人次，年均献血量30余万毫升，成为市中心血站的稳定供血来源单位，为衡阳市无偿献血事业作出了突出的贡献。

祁东横冲村：

义诊到村头 艾贴暖心头

衡阳日报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 何晓晓 肖巧玲）为切实方便群众在家门口看病就医，促进健康知识普及，近日，祁东县官家嘴镇卫生院在官家嘴镇横冲村开展义诊，满足群众就医需求，提升群众健康意识。

活动中，祁东县官家嘴镇卫生院的党员和职工共同为前来问诊的社区居民，测量血压和血糖，开展超声波、心电图检查，并对他们提出的问题进行一一解答。同时，针对不同居民的测量结果，医疗志愿者们细心地给居民提出相应的建议，特别是对老年人及患有各类慢性病史的居民。医务人员专业、耐心的服务得到了义诊居民的一致好评。根据居民健康需要，医务人员现场发放



为居民做检查。

衡阳市中心医院

急救电话 8120888

医患共迎中秋佳节

南华附一医院开展临床心灵关怀活动

衡阳日报讯（通讯员 谭德容 王潘）为舒缓住院患者焦虑情绪，丰富住院生活，帮助更多肿瘤患者科学应对疾病，日前，由南华大学附属第一医院第四党总支30党支部、群团工作部、护理部南丁格尔志愿者团队联合肿瘤科举办的“迎中秋 庆团圆”临床心灵关怀活动在肿瘤科头颈盆腔病区举行。

肿瘤科头颈盆腔病区主任蔡曼波鼓励肿瘤患者要保持健康稳定的情绪，要对自己、医院、社会有信心，相信在抗癌的路上永不孤独。

肿瘤科放疗中心伍海彪博士向病友详细介绍了肿瘤放射治疗流程，大家纷纷拿起小本本、举起手机进行记录，方便自己今后的治疗。

志愿者们在现场为大家讲解制作花灯的技巧和注意事项，并逐一指导患者制作中秋花灯。

大家迫不及待地打开材料包，在志愿者的协助下，认真按照讲解的步骤小心翼翼地粘贴、拼接。现场热闹非凡，透着浓浓的节日气息，最终将一盏盏花灯成功“绽放”。活动最后，志愿者们还为不能到现场参加活动的患者送上了水果和月饼，提前祝他们中秋节快乐。

南华附二医院慰问团赴新疆慰问援疆医疗队队员

衡阳日报讯（见习记者 彭静 通讯员 贺阳）近日，南华大学附属第二医院相关负责人带队赴吐鲁番市鄯善县人民医院，慰问南华附二医院参与湖南省第十批援疆医疗队的队员们，了解援疆医生的工作、生活情况，并与援疆医生座谈交流。鄯善县人民医院领导班子及受援科室负责人参加座谈会。

会上，鄯善县人民医院负责人介绍了医院发展情况，以及南华附二援疆专家在参与科室管理、帮扶技术创新、培养骨干人才、传授先进理念等方面取得的成绩。南华附二医院相关负责人对参与援疆工作的专家给予了充分的肯定，并表示对专家参加座谈会。

援疆是国家战略，是实现新疆社会稳定和长治久安总目标的重要举措，嘱咐大家要站在增进民族团结的高度上，将南华附二医院优质的医疗服务送到鄯善县老百姓的家门口。

双方还深入讨论了如何深化医疗援疆工作、提升学科发展、开展学术交流、实施进修培训等方面的内容，以期通过全方位的规划，精准帮扶，激发医院内驱力，把“输血”与“造血”相结合，产生更多援助成果。

会后，慰问团一行还实地考察了神经医学科、心血管内科、骨科、药剂科的学科建设情况，详细了解科室医护队伍建设、医学装备配置、业务工作开展情况。

市第一人民医院：巧手做月饼 欢乐迎中秋



活动现场。

衡阳日报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 李可心）9月26日，为了喜迎中秋佳节，弘扬中国传统文化，营造出团结友爱、文明和谐的节日氛围，市第一人民医院联合长沙银行衡阳分行组织开展了“手工制作月饼主题”活动，医院100余名干部职工参加了此次活动。

月饼制作现场，在专业老师的指导下，一个个象征团圆的月饼脱颖而出。大家将月饼装袋封口，带给同事和家人，表达自己的关怀和情意。

此次活动中，不仅让大家在紧张忙碌的工作之余放松了身心，还增强了医院干部职工的凝聚力，营造出欢乐祥和的节日气氛。

确保“两节”期间采供血工作安全有序开展

市中心血站开展安全生产大检查

衡阳日报讯（见习记者 彭静 通讯员 唐琼）为做好国庆中秋期间安全生产和全市医疗用血的保障工作，防范各类安全事故的发生，9月25日上午，市中心血站相关负责人带队赴站内各部门开展安全生产大检查。

检查组通过现场查看和审阅文档记录等方式，重点检查了配电室、食堂、站内消防设施、信息机房、成分科、临床服务科、后勤科库房、医疗废弃物处置室、机关大厅等重点部门，主要围绕用水、用电、用气安全生产等方面开展自查自纠，对检查发现的问题提出了改进建议，并要求相关科室负责人立即整改、落实到位。

该站负责人指出，“安全生产无小事”，各部門要牢固树立“安全第一”的思想理念，时刻绷紧安全责任这根弦，强化安全生产红线意识，加大力度狠抓落实安全措施，把安全生产工作做深、做细、做实，严防各类事故发生，确保“两节”期间采供血工作安全有序开展。